

ПОХОРОНЫ АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 106(2722) 5 сентября 1948 г. Воскресенье Цена 20 к

Готовить строительные участки к работе зимой

В дореволюционной России строительные работы производились только в летнее время. Каменщик, штукатур, плотник на стройках были сезонными людьми и работали не более 5-6 месяцев. Остальное время они оставались безработными.

Большевики строят круглый год — зимой и летом, весной и осенью. Поэтому от того, как руководители строек нашего города сумеют подготовить строительные участки к работе в зимних условиях, зависят и темпы, и качество строительства.

Однако несмотря на то, что осень уже вступила в свои права, и недалеко суровая сибирская зима, строительные участки треста «Алтаймашстрой» к работе в зимних условиях не готовы. Особенно плохо готовится к зиме комбинат производственных предприятий (начальник т. Козловский, главный инженер тов. Демин). На кирпичном заводе всё ещё не начат ремонт перекрытий прессового отделения, строительство шатра над печами Гофмана до сего времени не закончено. Как видно, кирпичный завод мало интересуется тов. Козловского и главного инженера т. Демина. А завод является основным поставщиком материала на стройучастки.

Контра отделочных работ должна заготовить в зиму 700 тонн алебаstra, который так нужен при постройке зданий. Однако начальник конторы тов. Ковтун о заготовке алебаstra продолжает вести пустые разговоры, не заготовив его ни центнера.

Недопустимо медленно развёртываются работы на стройке навеса для хранения строительных механизмов. Начальник машино-прокатной базы тов. Троц к порученному делу относится безответственно. Ценные механизмы разбросаны по всей строй-

ке. Их мочит дождём. Машин ржавеют и преждевременно выходят из строя. Троц не учёл уроков прошлого года, когда большая часть ценного оборудования, необходимого на стройке, зимовала под снегом. Захламленность и беспорядок царят во всех уголках, на всех участках стройки. Всё это говорит о не любви начальника участка к своему делу. Разве очень трудно разместить механизмы в определённых местах, сделать соответствующие навесы и хранить их как государственную ценность?

Производственно-технический отдел треста до сих пор не сдал машино-прокатной базе проект для строительства навеса. Не беспокоится тов. Троц и об укомплектовании отопительной системы, которая должна быть закончена к 15 сентября. Работы эти всё ещё не начаты.

Такую неприглядную картину представляет собой подготовка стройучастков к работе в зимних условиях. Золотое время уходит. Стройка должна по ударному готовить свои участки к работе в суровых условиях сибирской зимы, ибо от своевременной и хорошей подготовки к зиме будет зависеть судьба строительной программы.

Руководители партийных и профсоюзных организаций стройки должны понять, что строительство Алтайского тракторного завода, жилищное строительство — дело большой политической и народно-хозяйственной важности. От успешного выполнения планов строительства жилых домов в значительной мере зависит дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся, зависит создание и закрепление рабочих кадров нашей растущей социалистической промышленности.

Глубокая скорбь охватила миллионы советских людей. Страна потеряла Андрея Александровича Жданова — пламенного революционера — большевика, выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства, верного соратника товарища Сталина.

... 1 сентября. Печальная тишина охватила столицу, погружённую в глубокий траур. Люди спешат к Белорусскому вокзалу. Идут рабочие и инженеры, врачи и учителя, водители поездов и моряки, учёные и артисты, студенты и писатели. Тысячи москвичей и трудящихся, прибывших из различных городов и деревень страны, шли к вокзалу, чтобы встретить гроб с прахом А. А. Жданова.

На платформе выстроился почётный караул, собрались руководители партии и правительства, делегации партийных, советских и общественных организаций Москвы. На перроне появляются товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, М. А. Суслев, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, Маршалы Советского Союза А. М. Василевский, К. А. Мерецков, С. М. Будённый, адмирал Н. С. Юмашев и другие. В 17 часов к перрону подходит траурный поезд. На царовозе обвитый крепом, в цветах и зелени портрет тов. Жданова. Поезд сопровождают товарищи Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, родные и близкие покойного. По команде «смирно!» замер почётный караул. Склоняются траурные знамёна. Под скорбные звуки траурных мелодий руководители партии и правительства во главе с В. М. Молотовым поднимают гроб с телом А. А. Жданова и выносят его на площадь Белорусского вокзала. Гроб устанавливается на артиллерийский лафет. Траурный кортеж направляется по улице Горького в Дом Союзов. За гробом идут руководители партии и правительства, маршалы, генералы и офицеры Советской Армии, делегации трудящихся. Траурную процессию сопровождает почётный военный эскорт. В Доме Союзов гроб с телом А. А. Жданова устанавливается в Колонном зале на постаменте, утопающем в зелени цветов и пальм. Вокруг — сотни венков. У гроба большой венок. На широкой красной ленте надпись «Дорогому товарищу и другу Андрею Александровичу Жданову от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР.» Здесь же венки от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров и Президиума Верховного Совета РСФСР, от МК и МК ВКП(б), от ЦК ВКП(б), ЦВ ВЛКСМ, от коллективов московских предприятий и учреждений. Над гробом приспущено алое бархатное знамя с траурной каймой.

В почётный караул становятся товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов, Ф. Р. Пономаренко.

Почётный караул сменяется через каждые пять минут. Его несут полководцы Советской Армии, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза,

депутаты Верховных Советов, Министры, старые большевики, виднейшие учёные страны, рабочие, учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ, писатели, артисты, художники. Перед гробом в скорбном молчании проходят трудящиеся Москвы, делегации крупнейших городов страны и союзных республик. Людской поток нескончаем. Трудящиеся пришли сюда, чтобы отдать последний долг славному сыну народа, жизнь которого была отдана осуществлению великих идей Ленина-Сталина.

В 23 часа 10 минут в почётный караул становятся товарищи В. В. Сталин и вместе с ним товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Г. М. Попов.

Бесконечный человеческий поток продолжает двигаться через зал в глубокой торжественной и скорбной тишине. Десятки тысяч людей не спали в эту ночь в Москве. До 5 часов утра перед гробом А. А. Жданова прошло 200 тысяч человек.

Настало 2 сентября. Под высокими сводами Колонного зала звучат скорбные мелодии Чайковского, Бетховена, Шопена. Непрерывно в зал входят с венками делегации от городов РСФСР, Союзных республик. Делегация Ленинграда возлагает на гроб 12 венков из белых и красных роз. Вносят многочисленные венки от Украины, Белоруссии, Литвы, Эстонии, Латвии, Грузии, Армении, Горьковской области, в которой товарищ Жданов работал многие годы. Огромный венок возлагают калининцы. В их городе тов. Жданов юношей начал свою революционную деятельность. Венки у гроба тов. Жданова возлагают также от стран народной демократии, братских коммунистических партий, рабочих организаций, иностранных посольств и миссий.

В 16 часов доступ в Колонный зал прекращается. 17 часов 20 минут в последний почётный караул становятся товарищи И. В. Сталин и его ближайшие соратники. Затем товарищ Сталин вместе с руководителями партии и правительства выносят гроб

из Колонного зала и устанавливают его на орудийном лафете. Похоронная процессия движется к Красной Площади.

У мавзолея В. И. Ленина товарищ И. В. Сталин, руководители партии и правительства бережно снимают гроб и устанавливают его на высоком постаменте. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов, П. Б. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов, П. С. Попков, А. Ф. Горкин, Маршалы Советского Союза Говоров, Будённый, главный Маршал артиллерии Воронов, Маршал авиации Вершинин и другие.

Кремлёвские куранты бьют 18 часов. Тов. Г. М. Попов открывает траурный митинг. Первое слово произносит тов. В. М. Молотов.

На митинге выступили также тов. Г. М. Попов — от трудящихся Москвы и Московской области, тов. Ф. С. Попков — от трудящихся Ленинграда, Маршал Советского Союза тов. Л. А. Говоров — от Министерства Вооружённых Сил СССР.

По окончании митинга товарищ И. В. Сталин, руководители партии и правительства поднимают гроб и под звуки траурного марша несут его к Кремлёвской стене. Происходит последнее прощание и гроб опускают в могилу. Раздаётся орудийный салют — последняя воинская почётность воину, борцу, человеку, отдавшему все свои силы служению Родине и народу. Траурную мелодию смеялеть жизнеутверждающий государственный гимн Советского Союза. Приспущенный над зданием Верховного Совета СССР государственный флаг вновь взвизывает вверх.

На трибуну мавзолея возвращаются товарищи И. В. Сталин, руководители партии и правительства. Перед мавзолеем церемониальным маршем проходят войска, прощаясь с А. А. Ждановым.

ТАСС

Хлеб — государству С поставленной задачей справились

Руководители ОРС'а завода «Алтайсельмаш» (нач. т. Попов) совместно с парторганизацией решили по-большевистски справиться с поставленной задачей — во время уборки хлеба и в срок сдать его государству.

Ещё перед началом уборки в полеводческой бригаде полеобного хозяйства было проведено партийное собрание. Заведующий парткабинетом завода т. Вассар сказал, как лучше организовать партийно-массовую работу в поле. После этого коммунисты были закреплены за определёнными участками. Им было поручено выпускать боевые листы и проводить агитмассовую работу среди комбайнеров, трактористов, косарей, возчиков и других работников поля.

Директор полеобного хозяйства тов. Чашевый, агроном тов. Нико-

ленко, партгруппорг т. Кочкалда сумели правильно организовать труд на уборке урожая. В результате, 25 августа полеобное хозяйство завода полностью рассчиталось с государством по хлебопоставкам. На элеватор вывезено 88 центнеров отборного зерна. Уборка урожая была завершена 28 августа.

Особенно хорошо поработали на уборке комбайнер т. Тырышкин, штурвалщик Карташев, тракторист т. Зибров, косарь Воротищев, кузнец Человикин, возчик Тырышкин и скирдовальщик Станкевич.

Сейчас полеобное хозяйство приступает к уборке картофеля и других овощей.

Е. Ужикова, парторг ОРС'а завода «Алтайсельмаш».

Совхозы ОРС'а АТЗ выполнили план хлебопоставок

Помня клятву хлеборобов Алтайского края, данную великому вождю народов товарищу Сталину, трудящиеся совхозов ОРС'а Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина досрочно выпол-

нили головной план хлебопоставок.

Сейчас коллектив совхозов упорно борется за полное и качественное завершение уборочных работ.

Л. Урьев, нач. сельхозотдела ОРС'а АТЗ.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Впереди тяжёлая кузница и заготовители

Коллектив кузнечного цеха в этом месяце работал в особым напряжением. Августовский план цехом выполнен 30 августа на 100,6 процента.

Следует отметить организованнейший труд рабочих тяжёлой кузницы (мастер тов. Князев) и заготовительного отделения (старший мастер тов. Селезнев), выполнявших план на 102-103 процента.

Штамповщик бригад 22-х тысячного молота тт. Фоминев и Петрова, бригад 4-х тысячного

молота тт. Намыканова и Добрынин, бригад 5-ти тысячного молота тт. Мартюшова и Криусенко и бригада 7,5 дюймовой ковочной машины т. Савина ежесменно выполняли смежные задания на 120-150 процентов.

Бригадир заготовительного отделения т. Разговов 28 августа выполнил задание восьми месяцев на 120 процентов.

Н. Костромин, секретарь парторганизации кузнечного цеха.

Извещение

Дирекция Вечернего Университета марксизма-ленинизма извещает всех слушателей I и II курса, занимающихся в группах при горпарткабинете, что

первое занятие состоится в понедельник 6 сентября. Начало в 7 часов вечера. Следующие дни занятий: 13, 17, 20, 24, 27, 29. Дирекция.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ И ПРОПАГАНДИСТУ

Что такое „третья сила“?

Совещание некоторых компартий в сентябре прошлого года особо отметило роль предательской политики правых социалистов типа Блюма, «стремящихся скрыть подлинную разбойничью сущность империалистической политики под маской демократии и социалистической фразеологии, а на деле во всем являющихся верными пособниками империалистов, вносящими разложение в ряды рабочего класса, отравляющими его сознание».

Одной из демагогических уловок, направленных к предательству интересов демократии и социализма, является так называемая теория «третьей силы», изобретение которой приписывает себе лидер французских социалистов Леон Блюм. В чем состоит суть этой теории?

По утверждению Блюма, задача социалистов состоит сейчас в том, чтобы бороться одновременно «на два фронта»: против коммунизма и против фашизма, ибо тот и другой отвергает, мол, демократию, раскалывает государство на антагонистические блоки и создает угрозу новой войны.

Лидер правых социалистов Блюм заключает в одни скобки коммунизм и фашизм, стараясь отравить сознание трудящихся масс лживой, клеветнической пропагандой. Ясно, откуда это идет. Именно империалисты, в первую очередь американские, изображают нашу, идущую к коммунизму страну, как силу якобы антидемократическую, а капиталистический мир как образец демократии. Подхватывая любую клевету на СССР и коммунистические партии, подкачиваемую империалистами, лидеры правых социалистов объединяются в этом с магнатами капитала, врагами рабочего класса.

Надо, поучает Блюм, избрать средний путь между коммунизмом и фашизмом, сколотить некую третью силу, способную противостоять всем атакам, как справа, так и слева. Во Франции, где компартия возглавляет борьбу демократических сил за национальную независимость и благосостояние народа, а реакционеры всех мастей старательно расчищают с помощью США

путь претенденту в диктаторы генералу де-Голлю, Блюм сколотил блок средних партий, основную силу которого составляют правые социалисты и католики, называющие себя с демагогической целью партий «народно-республиканское движение».

Практика, политическая деятельность партий «третьей силы» во Франции показывает истинную сущность лицемерного лживого блюмовского призыва к борьбе на два фронта. В действительности «герои» «третьей силы» борются только против коммунистов, проявляя в то же время по отношению к реакционеру де-Голлю самую почтительную предупредительность.

В практике политической борьбы, когда нужно сделать выбор между коммунистами и деголлевцами, сторонники Блюма отдадут свои голоса партии де-Голяя, именуемой себя «Объединением французского народа». Один из столпов «третьей силы» министр внутренних дел «социалист» Жюль Мок всячески поддерживает реакцию своей свирепой борьбой против коммунистов, подавлением рабочего движения, расстрелом забастовщиков.

Сформированное недавно новое правительство «третьей силы» уже включает рядом с Блюмом также представителей крайних правых партий, бывших мюнхенцев, предавших Францию Гитлеру в 1940 году. Так со ступеньки на ступеньку блюмы ведут страну к фашизму и безраздельному подчинению доллару.

То, что проповедует во Франции Леон Блюм, повторяет в Англии лидер лейбористов Клемент Эттли. По утверждению Эттли, лейбористская партия, преследующая цели осуществления «настоящего» социализма, одинаково враждебна как американскому империализму, так и русскому большевизму. Лейбористы, мол, идут своим, особым, третьим путем, который они называют «демократическим социализмом». Сущность этого пути заключается в том, что отвергая классовую борьбу, он якобы ведет к социализму посредством мирных преобразований «с согласия всех», т. е. и рабочих, и капиталистов.

(Окончание следует)

Совет Министров Союза ССР 29 мая 1948 года принял постановление «О наведении порядка и ликвидации излишеств в расходовании средств на командировки».

Особенно большие размеры приняло командирование всякого рода представителей — «толкачей» на заводы и в бытовые конторы по вопросам отгрузки сырья, материалов, топлива и готовых изделий. Эти «толкачи» мешают работе заводов, нарушают нормальный порядок отгрузки товаров, действуют иногда методами подкупа и расходуют бесцельно крупные суммы государственных денежных средств.

В целях наведения порядка и экономии государственных средств на командировки, Совет Министров СССР категорически запретил руководителям государственных, кооперативных и обществен-

ЗА СТРОГИЙ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

ных учреждений, организаций и предприятий командировать представителей на базы, предприятия и в бытовые конторы поставщиков по вопросам отгрузки сырья, материалов, топлива и готовой продукции, а также обязал их немедленно отозвать всех работников, находящихся в командировках по указанным вопросам.

С момента выхода в свет постановления Совета Министров Союза ССР прошло больше двух с половиной месяцев, однако некоторые руководители заводов АТЗ, АЗТЗ, «Сельмаш» не только не отзывали своих представителей, а продолжают попрежнему посылать их в командировки. Необходимо напомнить руко-

Я был в этом саду в конце мая. Тогда нежная весенняя зелень плодовых деревьев пряталась в благоухающих белых цветах. Цветение груш, слив и вишен было столь обильно, что издали они казались усыпанными снегом.

...Сейчас первые дни осени прохладным дыханием окрасили деревья в блеклые тоны. На невысоких грушевых деревьях меж огрубевшей ласты выглядывают крупные бронзового цвета плоды. Их много. Каждая ветвь отяжелена четырьмя, а то и пятью крупными грушами.



А вот и хозяин сада. Меня встречает бритый приземистый старик. Ему за 60. Но в серых веселых глазах его столько радости и огня. Это старейший железнодорожник, бывший машинист паровоза садовод-мичуринец Артемий Кошдратьевич Захаров. Старик велит меня по желтой песчаной дорожке, стараясь показать все свои ботанические достопримечательности, всё, что создало им за долгие 27 лет.

Мы останавливаемся у низкорослых кустарников. И тут нашему взору представляется довольно интересная картина. Темно-коричневые тонкие прутья снизу доверху обложены крупными черными ягодами. Их так много, что если бы не специально устроенные подпорки, жидкие веточки могли свалиться на землю. Ощипнув ножницами черную продолговатую гроздь садовод просит отведать ягоду. Это — вишня Биссея. Артемий Кошдратьевич культивирует её более восьми лет. Биссея ежегодно хорошо плодоносит. Она одна из многих сортов вишен зарекомендовала себя наиболее пригодной для нашей степной зоны.

Каждая гроздь вишни Биссея содержит 150-200 граммов ароматных кисло-сладких ягод. Ее низкорослый кустарник не боится ни суровой сибирской зимы, ни знойных суховея.

В саду мичуринца

Очерк Н. Никонорова Рисунки М. Медведовского

На чудесно сплетенных виноградных лозах я увидел тяжёлые гроздья винограда. Алтайского винограда!

Вот роскошная, раскидистая 23-х летняя яблоня-райка. Она начала плодоносить 4 х летним небольшим деревцем и уже 19 лет отплачивает хозяину богатым урожаем. Есть и мичуринские сорта яблонь, выписанные пытливым сибирским садоводом из сада знаменитого преобразователя природы русского учёного Ив. Владимировича Мичурина. Вот они, эти яблони, нашедшие себе приют в маленьком саду под суровым алтайским небом: бельфер-китайка, пепин-шафранный, шафран-китайка, ренет бергамотный и многие другие. Всего 25 сортов.

В одну семью собрал сибирский опытник четыре сорта вишен: здесь и степная алтайская, и любская крупноплодная, и мичуринские: плодородная, и краса севера.

Сад Артемия Кошдратьевича своим многообразием плодовых деревьев представляет большой интерес не только для садоводов, но и для науки.

Всё это многообразное зелёное царство плодовых деревьев, кустарников, ягодников, редких декоративных растений умело размещено на площади 0,20 гектара.

Артемий Кошдратьевич Захаров первый в 1923 году начал культивировать в Рубцовске яблони. Посадочного материала тогда не было. Садовод посеял несколько десятков яблочных семян. Вззошло 12. Это и было началом плодового садоводства в нашем городе. В то время тов. Захаров связывается с известным омским садоводом тов. Штанькиным. Позднее садовод Захаров установил переписку с Иваном Владимировичем Мичуринским. Получая от учёного деловые советы, алтайский садовод настойчиво преодолевал все неудачи.



Письмо в редакцию

Обсчитывают покупателей

Продавец ларька, что расположен в школе им. Пушкина, тов. Смагина постоянно нарушает принципы советской торговли. Она не заботится о наличии в ларьке

мелкой разменной монеты. Поэтому каждому покупателю, берущему 1,5 кг хлеба, приходится платить по 5 рублей вместо 4 р. 80 коп. В. Семенова.

— Много раз — говорит Артемий Кошдратьевич. — деревья мои погибли даже в трехлетнем и пятилетнем возрасте. Но я не отступал. Вместо погибших яблонь и груш сажал новые сорта. Сажены выписывал из Омска, Мичуринска, из Киева, из плодово-ягодной станции Мичуринского института в г. Ойрот-Тура.

1926 году в саду т. Захарова на одной из яблонь сорта райка появились первые яблоки. Для Рубцовска это было новостью. Это были яблоки, выращенные в суровой алтайской степи. В захаровский сад шли люди, шли



затем, чтобы посмотреть на сибирское яблоко.

Упорная, творческая работа, которой отдавал всё своё свободное время бывший машинист паровоза, страстное желание заинтересовать садоводством других сделали своё благородное дело. Весной 1940 года в Садовом саду насчитывалось уже 150 плодовых садов. Сейчас их вдвое больше.

—Я,— говорит тов. Захаров,— прежде всего коммунист, и хочу, чтобы мои успехи стали достоянием широких масс.

И коммунист-садовод делом доказывает это. Я видел, как в одно ненастное весеннее утро, в проливной дождь старик, захватив яблоневые саженцы и сумку с цветочными семенами, шёл в город сеять цветы. В дворишках детских садов он садит георгины, фалки, хризантемы. Цветы Артемия Кошдратьевича из тесного цветника перешагнули и в детские сады, и в городской парк, и в железнодорожный сад.

Я видел этого садовода на большом пионерском костре. Когда в тёмное небо взвились длинные огненные языки, старик освещённый ярким пламенем, держал перед ребятами простую задушевную речь. Тепло и проникновенно говорил он о зелёном друге человека, о родном городе, утопающем в зелени благоухающих садов.

По следам неопубликованных писем

В одной из заметок, полученной редакцией, работник завода «Алтайсельмаш» т. Шигинага писал: «С того времени, как в городе начали благоустраивать грейдером новую дорогу, пересекающую Кировскую площадь и идущую вдоль улицы им. С. М. Кирова, путь пешехода очень усложнился. Если, положим, кому-либо нужно попасть в школу им. Пушкина или детский сад, пройти туда очень трудно. Путь отрезан огромными канавами. Для того, чтобы достичь своей цели, нужно сделать обход не менее как в полкилометра.

Неужели строителям, проводившим дорогу, нельзя было сделать несколько перемычек для прохода пешеходам? А что будет осенью, когда разольётся вода? Ведь учащиеся школы им. А. С. Пушкина едва ли смогут попасть в классы. Те, что проживают в северной части города, попадут, а вот с южной — ни за что. Неужели горкомхозу стоит больших трудностей устроить хотя бы временные мостки?»

Заведующий горкомхозом т. Елисеев сообщил редакции, что через канавы, прорытые на площади им. Кирова и ул. Щетинкина, установлено 6 мостков, облегчающих переход.

Зам. ответ. редактора Н. А. ИВАНОВ.

Заказ №1992 Тираж 6000